

曾赞荣走访重点企业时强调

# 以最大热情最优质服务 解决企业发展痛点难点问题

本报讯(记者 刘薇)昨天下午,区委书记曾赞荣走访上海烟草集团北京卷烟厂有限公司,向需求、送服务。他强调,属地和相关部门要从企业实际需求出发,以最大的热情和最优质的服务,积极帮助企业创新技术、建设品牌、提升效益,解决企业发展痛点难点问题,持续激发企业活力和自身创造力。

在上海烟草集团北京卷烟厂有限公司,曾赞荣参观了烟厂生产车间,详

细了解企业在技术装备、工艺特色等方面的情况。并与企业负责人座谈,面对面交流,主动询问企业当前迫切需要解决的问题和困难,了解企业的发展现状和需求。

座谈会上,北京卷烟厂负责人详细介绍了企业发展历程、品牌创新发展、复工复产、生产经营等情况。区财政局、区经信局、区税务局等部门围绕企业发展进行了交流发言。

曾赞荣对北京卷烟厂多年来对通州

区经济社会发展作出的贡献表示感谢,他说,近年来,城市副中心坚持高质量发展要求,紧紧围绕行政办公、商务服务、文化旅游、科技创新四大功能定位,不断优化营商环境,着力构建高精尖产业体系,各类优质资源加速向城市副中心汇聚的态势已经形成。传统行业是城市发展必不可少的一部分,北京卷烟厂技术设备先进、发展势头强劲,要增强信心,做强主业,为通州经济社会发展作出更大贡献。同时要始终绷紧疫情防控这根

弦,做好秋冬季常态化疫情防控工作,严格落实各项防控措施,进一步巩固来之不易的防控成果。

曾赞荣强调,属地和各部门要以企业需求为导向,加快完善相关政策,以最大的热情和最优质的服务,积极帮助企业创新技术、建设品牌、提升效益,解决企业痛点难点问题,持续激发企业活力和自身创造力,从而实现更高质量、更有效率、更可持续发展。

区委常委、常务副区长兰阳波参加。

## 区第十四届乒乓球比赛开赛

本报讯(记者 田兆玉)对于年近四十的范华佳来说,“痒”了大半年的手终于能“打”起来了。10月18日,2020年通州区第十四届“和谐杯”暨第五届“乒协杯”乒乓球比赛开赛。

上午8时30分,比赛开始。球友们紧握球拍,开始炫技。直拍、扣球、旋转球……乒乓球上翻飞,观赛人群不时发出阵阵叫好声。“今天打得真痛快。”6岁开始打球的范佳

华没有放过这次比赛机会,“因为疫情,我和球友们已经大半年没见过面,没一起打球了,特别珍惜这次难得的机会,也特别开心。”

据了解,本次比赛由区体育局、体育总局共同主办,共100名球友参加。

区委常委、统战部部长、副区长王岩石出席开幕活动。

## 集民众服务、便民信息、意见征集等于一体 “马桥近邻”品牌服务平台上线

本报讯(记者 代金光 通讯员 张铁媛)居家贵和睦,近邻胜远客。近日,马驹桥镇社区邻里节暨“马桥近邻”品牌发布及系列活动正式开启。

据介绍,“马桥近邻”是由马驹桥镇政府搭建的社区居民社群化交流互动平台,以增进邻里团结互助、和谐邻里关系为宗旨,以各社区为依托,集民众服务、便民信息、意见征集、社区服务等于一体。

随着“马桥近邻”服务平台的发布,社区邻里节一系列主题活动也逐项展开;由各社区社工带来的用

居民身边故事改编的情景剧,以大家喜闻乐见的形式告诉居民,今后生活中遇到大事小情都可以通过该平台向社区反映;香雪兰溪、瑞晶苑和逸景家园三个社区的居民,拿出自家的闲置物品,与大家互换有无;富力尚悦居社区设置了爱心捐赠点,将居民的爱心捐赠及时送到有需要的人手中;宏仁社区许多小朋友在父母的带领下,拿出家中闲置的文化用品、玩具、图书等,体会“公平置换”和“资源共享”的乐趣。家长们也纷纷交流起各自的育儿经验,拉近邻里之间的距离。

让老城区美起来、活起来、便利起来

## 潞河中学周边环境综合提升工程启动

本报讯(记者 冯维静)让老旧小区变得更加宜居,让老城区美起来、活起来、便利起来。日前,城市副中心启动老城“双修”——潞河中学周边环境综合提升工程,到明年4月,区域内1100余户居民的生活居住环境将大变样。

据区城市管理委环境建设管理科王嘉杰介绍,此次提升工程涉及复兴北里和复兴里小区、潞河中学北街6号楼和10号楼,共计17栋楼,1127户居民。针对该区域小区存在的楼体外立面破损脏污、小区道路坑洼不平、排水管线老化堵塞、路灯缺失、景观绿化缺失以及公共设施老旧缺失等问题进行整治,对相关公共区域的环境进行全方位整治提升。

“我们将把这个工程打造成老城‘装修’的标杆和典范。”王嘉杰说,前期已听取了居民对设计和施工的意见建议。目前,工程已经完成大部分楼体的脚手架搭建,正在进行楼体外立面改造提升,雨水及污水管道也正在更换中,预计明年4月底前全部完工。

“小区环境变好了,我们的生活质量也跟着提高。”家住复兴北里的康玉生非常支持改造,上个月小区开始实施环境提升工程,并用他家的房屋打造样板间。“换了窗户,明亮又干净,阳光也特别充足,非常期待接下来我们小区有更多的变化。”康玉生告诉记者,小区环境好了,自己家也要跟上,这两天他正着手准备对自家老宅重新装修。

记者了解到,2019年北京城市副中心启动了《老城区城市双修与更新三年行动计划》,并有序推进580多



更换窗户、改造雨污管道、提升楼体外立面……老城“双修”令居民生活居住环境大变样。记者 唐建/摄

个实施项目,老城基础设施、公共服务、绿化美化等项目持续提升。同时提高了

老城区道路网密度,完成新华大街等一批主干路的改造提升,治理45个交通乱

点堵点,建成10条微循环道路,打通7条断头路、梗阻路。

## 运河清风

强化“3+1”工作机制 推动解决生态环保问题

## 监督执纪问责 守护城市副中心生态环境

本报讯(记者 陈施君 通讯员 吴倩)生态环境保护关系人类福祉,对保障经济社会可持续发展具有重要意义。区纪委监委立足监督职责,将生态环保领域常态化监督作为重要工作内容。特别是,紧盯中央生态环境保护督察反馈问题整改清单,强化监督执纪问责,为城市副中心生态文明建设助力。

近年来,区纪委监委结合全区工作实际,聚焦生态环保工作任务开展专项检查,涉及“疏整促”、烟花爆竹禁限放、空气重污染监测、河长制落实、“大棚房”治理等工作,推动生态环境保护责任

落地落实。2017年中央生态环保督察组到京开展第一轮督察工作以来,区纪委监委对照督察反馈清单,加大了对生态环保领域违纪问题的查处力度。2017年以来,共立案34件,处分30人,持续释放生态环保领域失责必问、问责必严的信号。

近日,中央生态环保督察组到京开展生态环保督察,这既是对前期成效的检验,也是对当前工作的深化推进。区纪委监委跟进监督脚步,进一步监督检查全区各级党组织、党员干部和公职人员生态环保主体责任落实

情况、边督边改工作情况等,督促相关职能部门履职尽责。与此同时,还将围绕监督检查中发现的生态环保问题线索,建立专门台账,加大查处力度,实行销号管理,切实提升生态环保工作实效。

不仅如此,区纪委监委还将强化“3+1”工作机制,推动解决生态环保领域问题。一方面,坚持问题导向,通过建立纪内信访举报筛查机制、“接诉即办”工单筛查机制、监督检查督察问题整改工作机制,及时核查处置生态环保领域人民群众反映强烈的

工作整改推进不力等问题。另一方面,强化运用工作报告机制,及时总结生态环保领域监督执纪问责工作情况,开展分析研判,提出建议,确保更加精准做好生态环保领域案件的定性量纪。

“要以新一轮中央生态环保督察期间监督执纪问责工作为契机,深化落实生态文明建设常态化监督,推动全区生态文明建设水平进一步提升,为打造北京城市副中心蓝天碧水净土提供坚强纪律保障。”区纪委监委有关负责人表示。

“斑马线上亮红灯,请您等一等”

## 北苑3600个家庭街头手语操劝导“等灯”

本报讯(记者 田兆玉)“斑马线上亮红灯,请您等一等;慢闯一步快乐一生,开心等一等……”通州区北苑街道“等灯等灯”文明交通引导志愿服务行动开展近三年来,已有3600个志愿家庭参与,他们走上街头,用手语操传播文明,用笑脸传递正能量。

2017年,北苑街道推出“等灯等灯”文明交通引导志愿服务行动:志愿者身着红黄绿三色T恤,以手语操的形式陪伴行人与非机动车等候红灯;在停止线处贴上“等灯等灯”的地贴,提示行人和非机动车在区内等候。别看只是一个简单的手语操,却吸引了过往行

人的注意力,大家不但主动在停止线内止步,观看手语操,还积极报名成为志愿者。

随着疫情进入常态化防控阶段,近日,“等灯等灯”公益活动再次重启。周六上午8点半,志愿家庭纷纷走上北苑各主要路口,大家站在人行道停止线上,跳起“等灯等灯”手语操。志愿者赵女士手执红灯文明彩旗,带着孩子一起值守在西门口,向非机动车主与路人提示交通文明。她说:“孩子听同学说了参加‘等灯等灯’活动的感受,自己也想报名参加。每周末一小时的公益活动,不仅可以让孩子们走出家门参与社会实践、结识新伙伴,也能为咱们通州

文明建设出力。”

在万达广场,小志愿者张世广结束了一轮“等灯”手语操的舞蹈之后,给遵守交通秩序的行人送上了点赞贴。看到买菜归来的老奶奶,他一边帮忙提篮,一边将点赞贴贴到老人身上,感谢老人遵守交通秩序。老人被孩子的行为感动,向他竖起了大拇指。

现在,等灯志愿者还将“等灯”热潮推广到丰富多彩的艺术形式之中——广播操、广场舞、佳木斯快乐舞步等。截至目前,北苑街道已有3600余个志愿家庭参与“等灯等灯”文明交通引导志愿服务行动,服务时长达3.4万个小时。

## 博物馆与学校联合出教材、定制学习项目 小学生放学后要“进”博物馆

本报讯(记者 刘冕)下午3点半放学后,小学生将走进“进”博物馆,通过校内博物馆系列课程,开启文化之旅。最近,教育部和国家文物局联合发布《关于利用博物馆资源开展中小学教育教学的意见》,提速博物馆“进”校园,明确各地教育部门要加强对利用博物馆资源开展中小学教育教学工作的目标考核和效果评价;各地文物部门要将其纳入博物馆定级评估、运行评估、免费开放绩效考评等博物馆质量评价体系。

记者调查发现,本市部分小学已经提前动起来了。与博物馆联合出教材、将展览“搬”进校园、打造博物馆研学之旅……丰富的活动引领学生们“悟”世界。

盘点博物馆资源,全国中小学博物馆教育资源地图将发布。《意见》提到,各地博物馆要坚持“展教并重”,策划适合中小学生的专题展览和教育活动,动员馆内策展、文保人员以及专家学者、社会力量参与博物馆教育资源开发,定期组织馆长讲解、专家导览。

为孩子们量身定制学习项目将成为博物馆的“必修课”。史家小学和国家博物馆已经联合编制了《中国传统文化——博物馆综合实践课程》系列教材,以国博馆藏精品为依托,以学校多年来的实践为基础,引领不同年级的学生结合博物馆资源对中华优秀传统文化进行学习。西二旗小学也联合故宫博物院宣传部,将紫禁城“搬”进课堂。

同时,中小学语文、历史、地理、思想政治等学科教学和综合实践活动,也要有机融入博物馆教育内容。博物馆系列活动课程应涵盖小学、初中、高中不同学段,明确不同类型课程的教学目标、体验内容、学习方式及评价办法。教育部和国家文物局还将推动博物馆青少年优质教育资源建设,联合发布全国中小学博物馆教育资源地图。

到博物馆上课,绝不是简单的“听讲”。博物馆要制作博物馆手册、导览图、辅助读物、口袋书、动漫等,引导学生利用博物馆资源创造性开展活动、辅助学习。

同时,各地教育部门和学校要充分利各类博物馆资源,组织开展爱国主义、革命传统、中华优秀传统文化、生态文明、国家安全等主题的研学实践教育活动。目前,本市已经启动了“中小学生学习大课堂”,开展了“四个一工程”等活动,推动中小学生学习走进博物馆,开展体验式学习。

各地教育部门和中小学要将博物馆青少年教育纳入课后服务内容,鼓励小学在下午3点半课后时间开设校内博物馆系列课程。《意见》还提出,要注重利用节假日、寒暑假、休息日等时段,组织、引导学生走进博物馆开展学习。

学校和博物馆的合作绝不是“昙花一现”。学校要与博物馆通过签订馆校共建协议、举办馆校互动活动、建立第二课堂等方式,定期组织学生参观学习。博物馆也要及时了解学校和学生的教育需求,建立学生活动体验、学习效果评估、服务满意度评价等跟踪反馈机制,共同构建常态化的利用博物馆资源开展教育教学活动工作机制。

如今五花八门的博物馆研学也将“标准化”,各地教育部门将会同文物部门加强对这些活动的统筹管理和监督指导,开发一批启智、特色鲜明的博物馆研学精品线路和课程,构建博物馆教育资源网络。其中,小学阶段活动要体现趣味性和故事性,让学生了解基本内容和有关背景;初中阶段要体现实践性和体验性,让学生理解基本观点;高中阶段要体现探索性和研究性,引导学生提出观点和深入思考。

各地教育、文物部门还会联合开展师资培养培训,通过教师研习、双师课堂、短期培训、联合教研等方式,加强博物馆教育人员与学校教师的交流合作。博物馆教育相关培训内容还将纳入各级各类教师培训。

鲍丽萍制

停电通知		
日期	时间	停电范围
2020/10/27	8:00-18:00	北京培基园艺术培训中心,北京圣永制药有限公司,北京阳光昊宇门窗制造有限公司,北京优视创达机电设备有限公司,北京小护士纺织科技有限公司。
2020/10/27	8:00-15:00	潞城镇小豆村007变压器;高户:桥饰木业、志峰*2、安通、镇政府、晋荣农业、佳合、联通、管委会。
2020/10/27	8:00-17:00	TZX106箱变(梨园东里小区24号楼96户)。
2020/10/29	8:00-18:00	北京安易通电气有限公司,德美特涂料(北京)有限公司,北京国信建筑工程有限责任公司,北京首航科学技术开发有限公司通州分公司,北京金鼎恒业投资发展有限公司,北京优派克包装印刷有限公司,北京富城兴彩钢有限公司,北京市金索恒盾防护设备有限公司,北京聚富苑开发建设有限公司,北京海迅高科技机械制造有限公司,北京金信食用菌有限公司,北京柏弘园林绿化有限公司,北京海纳川汽车零部件股份有限公司北京分公司。
2020/10/29	8:00-13:00	潞城镇小甘棠村018、021、030、019、017、015台区高户:科泰克、北控建工。
2020/10/30	8:00-18:00	东田阳村:(居民台区)047、001、(水利)002、003、005、010、035,小松堡村(水利):008、009,大松堡村:(居民台区)007、012、034、045、(水利)011、013、014、015,高户:公安消防支队、兰伯爵、胜利通工贸、融通环宇、京都养殖。
2020/10/31	8:00-14:00	中国移动信号塔,北京工业大学通州校区。